

全国“游购乡村、欢乐大集”系列活动暨新乡市“迎新春消费季”活动筹备工作推进会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)1月15日,2024年全国“游购乡村、欢乐大集”系列活动暨新乡市“迎新春消费季”活动筹备工作推进会召开,市委常委、副市长祁文华出席会议,对办好系列活动提出要求。

本次活动启动仪式将于1月26日在获嘉县同盟古镇举办,整个活动为期一个月。

祁文华强调,本次系列活动是文化和旅游部、商务部结合县域商业体系建设工作,共同挖掘全国各地特色“乡镇大集”资源,打造元旦与春节期间农村消费新场景的一项重要活动。商务

我市环境执法刚柔并济 突出服务理念

本报讯 生态要保护,经济要发展,在确保二者双赢的探索中,市生态环境综合行政执法支队努力转变执法方式,在刚柔并济中突出服务理念,借助科技手段提升执法效能,为全市生态环境保护筑起了“防火墙”。

去年以来,市生态环境综合行政执法支队在持续开展“双随机、一公开”常态监管基础上,精准聚焦涉挥发性有机物行业企业、城镇污水处理厂、生活垃圾焚烧发电企业等领域,开展了多个专项检查。在专项行动推进过程中,该支队进一步创新执法方式,优化执法理念,加大帮扶力度,做到减轻处罚显温情,柔性执法贴心心,为各类企业特

别是中小企业、创新型企业创造了更加优良的法治环境。

借助科技智能设备的持续更新,该支队执法人员充分利用遥感、无人机巡查、在线监控、视频监控、用电监控、大数据分析等科技手段开展非现场检查,推广使用移动执法、“智慧办案”系统,做到无事不扰、有事相助。该支队移动执法系统使用情况多次受到上级通报表扬,在去年省生态环境保护执法大练兵执法培训暨技能比武活动中,获得集体二等奖和3个单项一等奖等多项荣誉,为全市生态保护和经济发展作出了应有贡献。

(胡殿芳)

路边摊位失火 过路干部急救

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)近日,封丘县黄陵镇郭庄村村道路上,一个卖烤串的移动摊位失火,幸亏路过的市场监管人员及时出手救火,才没有造成大的损失。

当天下午3时许,封丘县黄陵镇市场监管所所长王岩朋和同事们下村检查安全生产工作。当他们行驶至黄陵镇郭庄村附近时,发现一辆三轮车冒着浓烟,靠近一看原来是一辆卖烤串车失火。

眼看着火势越烧越旺,驾驶员急得手足无措。王岩朋发现摊位上还有液化气罐,当即果断把液化气罐搬离了起火的三轮车,同时吩咐同事尽快从附近

商家拉来灭火器。此时,车厢内火势越来越大,黑烟翻滚,驾驶员想要取回车上的现金,被王岩朋和群众劝阻,直到用完3个灭火器才将火扑灭。

据了解,黄陵镇黄陵村村民柴某日常经营炸鸡、烤串小吃生意,当日去白王村赶集后行驶至此路段时车辆发生自燃(疑似因车辆线路老化)。因车辆所载油料较多,火势蔓延迅速,短时间火势难以控制,车辆被烧毁,所幸无人受伤。

王岩朋说,平时单位定期组织消防安全培训和演习,懂得灭火器的使用方法。临近春节,各个商户和家庭都要注意消防安全,确保生活祥和、生产安全。

公交人暖心护送女孩儿回家

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)“峰哥,我把孩子安全送到了家,你放心吧。”1月14日,一条市公交三公司职工微信群里的回复,受到全体“群员”的点赞。

1月14日晚,43路公交车车长李峰运营着最后一班车,天色渐晚,车上的乘客都陆陆续续下了车。当公交车驶入公交车站时,车厢里只剩下一名女孩儿,正迷茫地望向窗外张望。“到终点站了,同学你要去哪?”意识到坐错了方向,女孩儿瞬间慌张起来。原来,在四水厂站乘坐43路公交车时,女孩儿不慎坐反了方向,当得知自己坐反了车而无法赶上末班车时,女孩儿焦急地哭了起来。

“放心吧,坐上咱们的公交车,不

可能让你回不了家。”李峰一边安抚她的情绪,一边帮忙想办法,让女孩儿不要担心。正要准备开车回家的30路公交车车长柳柳刚好路过,听到此事,他二话不说便答应将女孩儿安全送回家。

柳柳一边安慰女孩儿一边说:“再遇到坐错车的情况别慌,跟今天一样给司机叔叔说一声,不管哪个司机,肯定都会给你想办法让你回家的。”女孩儿听后点点头,默默地表达着对司机叔叔的感谢。

这样的情况对于李峰和柳柳来说不是第一次发生了,遇到乘客的这种情况,他们都会伸出援助之手,急乘客之所急,让乘客在寒冷的冬天行在路上、暖在心中。

公告

尊敬的客户:

感谢您长期以来对新乡移动的支持与厚爱,自2024年3月1日起,新乡移动将对积分进行全新升级。升级后,您应在积分产生后的六个自然月内主动领取,积分可兑换流量、短信、专属权益、教育培训/商超/电商平台电子券、日常生活用品等精美礼品。为了您能更好地享受积分权益,请通过营业厅、中国移动河南APP(中国移动APP)、10086热线等方式领取积分。

感谢您的支持!

中国移动新乡分公司
2024年1月16日

交房公告

御海湾小区1号楼已具备交房条件,现定于2024年1月18日至2024年2月1日期间交房,请各位业主携带相关资料及费用前往小区办理交房手续,逾期未办理交房手续的按相关规定处理。祝业主接房顺利、安居幸福!

新乡市迪港房地产开发有限公司
2024年1月16日

新乡润田置业有限公司声明

根据(2022)豫0711民初3076号民事判决书,新乡润田置业有限公司与张留根、马利佳于2017年11月9日签订的合同编号为2017-1107074的《商品房买卖合同(预售)》已于2022年4月19日解除。请张留根、马利佳自本声明刊登之日起3日内将该合同文本交回,联系人电话:18638325217,逾期按相关规定执行。

2024年1月16日

不离不弃照顾瘫痪丈夫十余载 好妻子荣登“好人榜”

□新乡日报全媒体记者 姜楠

不离不弃、患难与共、相依相伴,她11年如一日,悉心照顾瘫痪在床的丈夫,也不忘教育子女的责任,用柔弱的双肩,以坚韧的品格,为这个风雨飘摇的家托起一片爱的天空。

她就是获嘉县位庄乡王治村的孙素青,今年52岁。她的善行、她的故事,在十里八乡广为传颂……

“那可是打着灯笼都难找的好媳妇!”提起她,村里的男女老少都竖起大拇指。在乡亲们的指引下,记者来到孙素青家。“摸摸手臂、反反复复、双手按背,后退一步紧拉双腿……”大约10分钟,她为病榻上的丈夫,完成了当天的首次全身按摩。虽说是大冬天,但这套动作作下来,她的额头已微微冒汗。“一天几次?看手法,你学过专业按摩吧?”记者为她麻溜、劲道的手法点赞。孙素青略显羞赧地说:“大夫示范过,自己再

琢磨琢磨。”

环顾屋内,东西摆放有点儿凌乱,很显然,孙素青照顾丈夫还得整理家务,显得有些力不从心。但记者发现,家中最干净的是丈夫的那张病榻,被褥上没有污渍,桌上整齐地摆放着日常用品。

曾经高大威猛的丈夫,如今只剩下左臂能稍微活动,孙素青每天定时为他翻身、擦洗,这些年了,他从未长过褥疮。

2012年,平日里身体还不错的丈夫,罹患疾病,突然倒下。“那年他才39岁,经过两次大手术,才勉强恢复成现在这样。没病那会儿,俺家可好了……”辛酸往事不可追,孙素青几欲落泪。她轻轻拨开丈夫的头发,露出一条开颅手术留下的疤痕。饱受病痛折磨的丈夫早已不能言语,神志也不甚清楚,但他依然会在妻子轻抚他时,脸上绽开孩童般的微笑。“他心里知

道,他瞅着我呢!”孙素青也温柔地望着丈夫。

当年,为了给丈夫治病,她四处求医,婆婆年事已高,儿女还在上学。面对生活的残酷考验,她义无反顾地独自承担起家庭重担。11年来的3000多个日日夜夜,她每天天不亮就起床,给丈夫穿衣洗漱、端水喂药,一日三餐,照顾老小,没睡过一个囫圇觉。家里的活儿也没落下,从地里回来,她再给丈夫按摩,常常连腰都疼得直不起来了。

为爱坚守的孙素青,也被爱温暖着。

乡里、村里为她家申请了低保,办理了新农合、大病医保。驻村工作队员和村干部来家里嘘寒问暖,逢年过节,还送来米面粮油。有的亲戚来家里,丢下钱就走。农忙的时候,不用她张口,就有人来帮忙。“就是大伙儿的帮助,才支撑我走到现在。”说到这里,

孙素青已是热泪盈眶。

边照顾丈夫,边操持家务,但孙素青从未放松对子女的教育。她深知,若无那些好心人在她横遭变故之际伸出援手,一家人会过得更加艰难。她经常对儿女说:“可不能忘了帮过咱的好人!”儿子早早去了南方打工,女儿前几年顺利考上大学。“闺女懂事,也要强,知道家里不容易,读了师范。”提起女儿,她眼里闪光,满是自豪。

新年伊始,喜传佳讯,孙素青荣登2023年下半年“河南好人榜”。“对于苦难,她不愿多言,对于伸出援手的好心人,她牢记于心。”“河南好人榜”作出如此评价。

面对艰难困苦,孙素青用一颗坚韧不渝的心和一双勤劳不辍的手,诠释着婚姻最美的样子——执子之手,与子偕老。

牧野大地迎来今年首场降雪



1月15日,我市迎来2024年首场降雪。这场雪虽然给市民出行带来不便,但也让人们感受到了冬日别样的风采。
新乡日报全媒体记者 赵云 摄

我市省级成果转移转化示范区又“添丁”

本报讯 近日,河南省科技厅公布第二批建设河南省科技成果转移转化示范区名单,红旗区成功入选。加上2023年入选的高新区,截至目前,我市拥有省级成果转移转化示范区增至2个,为全市探索科技成果转化机制和推进全面创新发展提供了经验和示范。

河南省科技成果转移转化示范区是实施创新驱动发展战略的重要载体,是创新科技成果转化机制的试验田,是促进科技与经济社会融

合发展的先行区。河南省科技成果转移转化示范区建设方案提出,到2025年,全省布局建设50个科技成果转化示范区。

下一步,市科技局将继续增强服务意识,提高服务水平,加强培育辅导,积极探索具有地方特色的科技成果转化机制和模式,力争将中原农谷核心区、经开区等培育成省级成果转移转化示范区。在这些省级成果转移转化示范区的示范引领下,推动我市创新主体高效联动、创新资源

高效配置、科技成果高效转化,将我市的科教资源优势变成产业高质量发展的动能,全面促进经济社会高质量发展。

(宋开文 宋如本)



市残联领导

调研残疾人自助互助康复服务工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)1月11日,市残联副理事长郭忠一行参观了市中心康驿站,深入了解残疾人自助互助康复服务的相关工作。

位于城隍庙紫钰小区物业楼的市中心康驿站,是市精神病医院的综合型康驿站,为精神残疾人提供一站式的康复服务。

在现场,郭忠详细了解了精神压力分析仪、生物反馈治疗仪、音乐体感放松仪、脑波训练仪、经颅磁治疗仪等康复仪器的功能和使用方法(如图),并体验了仪器功效。郭忠表示,国家投入大量资金,目的就是让残疾人得到很好的康复,加快融入社会的步伐。要加大宣传力度,让更多残疾人得到更好的精神康复与自助互助。期望市中心康驿站作为孵化基地,能够将这种模式推广到其他小区。

据市精神残疾人及亲友协会主席申言涛介绍,市中心康驿站主要开设有精神残疾社区康复、精神残疾家庭心理健康教育、发药指导、精神残疾人自助互助指导、心理疏导、精神残疾人日

的重要性。市康驿站作为重要的康复平台,将为更多精神残疾人提供全方位的康复服务,助力他们更好地融入社会,实现自我价值。

此次调研残疾人自助互助康复服务工作,也让更多人认识到康复工作



封丘县荆隆宫乡 开展成品油流通市场专项整治

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)近日,封丘县荆隆宫乡开展成品油流通市场专项整治工作部署会。

荆隆宫乡副乡长吴炳昊宣读了《荆隆宫乡今冬明春成品油流通市场专项整治工作方案》。会议要求:一是全面排查摸底。重点排查是否存在流动加油罐车,企业是否储存汽油、柴油,加油站运营是否规范,尤其是要对之前治理的非法加油站进行回头看,确保清理干净,不留问题。二是加大宣传力度。通过标语、宣传单等方式,加大对成品油市场治理的宣传力度。三是提高监管水平。加强工作人员监管,设立举报电话,提高群众监督的积极性。

会后,吴炳昊带领执法人员到辖区内加油站开展检查工作。在检查过程中,重点检查了加油站证照是否齐全、消防器材是否齐全、是否存在超范围经营、是否销售质量不合格成品油等情况。对检查中发现的问题,检查组要求场所负责人立即整改。

通过此次专项整治行动,进一步规范了该乡成品油市场经营行为和经营秩序,增强了企业责任意识和防范意识,保障了全乡成品油市场健康有序发展。